"吐"脏腊山河 三百排污口

附近居民希望能早日建成排污管网恢复沿河景观

本报记者 王光营 见习记者

作为西部城区的一条重要河流,腊山河经过治理后将成 为一条景观河,但记者16日在腊山河上游河段看到,两岸居 民区附近有300多个排污口伸向腊山河,每天排放的2万多方 污水经过腊山河直接流进小清河中。不少市民建议早日建设 排污管道,对沿河排污口进行截流。

天气虽然挺冷 仍能闻见臭味

"天气这么冷,都能闻见臭 味,到了夏天根本就不敢开窗 户。"16日下午,记者来到腊山河 上游市中区段,在西红庙西区桥 附近,提起这段腊山河,今年59岁 的张玉新女士不禁皱起了眉头。

记者看到,河道里流着脏乎 乎的污水,不时漂着塑料袋、矿泉 水瓶等生活垃圾。由于河两岸居 民较多,两侧的排污管道也一个 一个。在桥的南侧有一个旱厕, 粪水等也都直接排到了河里。

"没有下水道,附近居民的生 活垃圾都排到河里,再不治理真 不行了。"张玉新表示,腊山河是 附近居民的主要排污河道,前段 时间进行了垃圾整治,并有专人 看管,环境好多了,但生活污水问 题一直没解决

由于缺乏排污系统,临河的 居民就接通管道直接往河中排 污,位置稍远的就在院中挖一个 深坑,将污水排进去自然下渗。 "我们家的污水坑就有两米多 深。"张玉新说

"我们曾经调查过,至少有300 个排污口。"据悉,腊山河源于段店 西南的腊山,在吴家堡以西入小清 河,长8公里。市中区环保局工作人 员告诉记者,腊山河以经十路桥为 界,流入槐荫区,经过整治后将成 为西部城区的一条景观河。

水质远不达标 根本不用监测

"这些水根本不用监测,连最 低标准都达不到。"市中区环保局 监测一科科长马远娜和王超负责 腊山河市中段水质的监测,在与槐 荫区分界的经十路桥监测点,他们 每个月至少要监测2次,但有机物 污染和氨氮含量超标一直都是让 他们比较头疼的问题

"这些污染物说明了污染来源 主要是居民生活用水。"马远娜告 诉记者,腊山河附近有一个腊山 工业园区,附近还有106医院等单 位,由于都安装了污水处理设备, 污水排放都能达标。但附近居民 区没有排污管道,污水直接排入 河中,造成了河水污染严重超标。

马远娜表示,长此以往,就会 造成河水的富营养化,夏天发臭。 根据测算,污水的流量在每秒钟 0.3方左右,而腊山河与小清河相 连,照此推算,一天就有2万多方 污水排进了小清河。



16日, 环境监察人员采集腊山河的水样

本报记者 张中

"要想成为一条景观河,至少 水要变清,能养活鱼。"据介绍,为 了减轻河水污染程度,除了从源 头上补充新鲜水源,对污水进行 稀释外,建设市政排污管网进行 截污才是治本之法。

居民无处排污 盼望早铺管网

"护城河沿线进行截污后,

河水变清了,腊山河也应该这样 进行建设。"沿河不少居民表 示,作为一条市内河,腊山河直 接关系到西部城区的景观打造。 希望有关部门能够早日建设排 污管网,从根本上解决污水排放 问题。

对此,市中区市政部门相关 负责人表示,二环以外都没有列 入市政管网范围。"村里往河道里 排污是历史遗留问题。至于管网 的铺设,我们目前还没有接到延

伸管网的通知。"

随后,记者致电腊山河所在 的白马山街道办事处,相关负责 人告诉记者,腊山河又叫大涧沟, 是一个泄洪沟,沿岸居住区域没 有城市管网,居民生活污水无处 排放,只能排到河里。"如果真要 整治,将是一个系统工程,不是一 个白马山街道办能办到的。如果真 要治理,估计得联合腊山河流经的 各个街道办才行。但居民的生活污 水没处排放,这也是个问题。"

CHANGHONG长虹 2月17日至19日长虹语音智能全面淘汰普通电视 信赖源自1958





智尚/49000



长虹—中国智能家庭标准缔造者 2011年品牌价值705.69亿元













地点: 市区各大卖场长虹专柜 电话: 0531-67866801